Obowiązkowa dokumentacja w gospodarstwie rolniczym:
W trakcie inspekcji gospodarstwa kontrolowany ma obowiązek przedstawić na życzenie organów Inspekcji weterynaryjnej następującą dokumentację:
- Decyzję wydaną przez Powiatowego Lekarza Weterynarii uznającą stado za urzędowo wolne od białaczki, brucellozy i gruźlicy w przypadku bydła, za urzędowo wolne od brucellozy w przypadku owiec i kóz
- Księgi rejestracji stada (osobna dla każdego gatunku zwierząt) (wzory do pobrania na naszej stronie)
- Ewidencja leczenia zwierząt  ( prawo określa 5 letni obowiązek przechowywania dokumentacji leczniczej od daty ostatniego wpisu oraz 5 letni obowiązek posiadania dokumentu potwierdzającego nabycie produktów leczniczych weterynaryjnych – paragony, faktury) ( wzór do pobrania na naszej stronie)
- Ewidencja stosowania środków ochrony roślin i preparatów biobójczych (przykładowy wzór do pobrania na naszej stronie; Zakładka Pasze – Gospodarstwa rolne)
- Dokumentacja dotycząca odbioru padłych zwierząt z gospodarstwa ( prawo określa 5 letni obowiązek przechowywania przedmiotowej dokumentacji)
- Rejestr zakupionej i zużytej / wytworzonej i sprzedanej w gospodarstwie paszy (w przypadku zakupu i sprzedaży wystarczająca będzie dokumentacja handlowa – faktury, paragony (przykładowy wzór do pobrania na naszej stronie; Zakładka Pasze – Gospodarstwa rolne)

- Dokumentacja dotycząca każdego przypadku pojawienia się szkodników lub chorób, które mogą mieć wpływ na bezpieczeństwo pasz (przykładowy wzór do pobrania na naszej stronie; Zakładka Pasze – Gospodarstwa rolne)
- Rejestr upadków zwierząt (w przypadku hodowców drobiu) + dokumenty handlowe na odbiór ubocznych produktów pochodzenia zwierzęcego kategorii 2 i/lub 3
