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W związku z pojawiającymi się wątpliwościami dotyczącymi postępowania 
z materiałem zwierzęcym kategorii 2, (padły drób, obornik) oraz kategorii 3 (jaja, skorupy jaj, pióra), Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pruszkowie informuje, iż działania w zakresie postępowania z ubocznymi produktami pochodzenia zwierzęcego reguluje rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 1069/2009 z dnia 21 października 2009 r. określające przepisy sanitarne dotyczące produktów ubocznych pochodzenia zwierzęcego, nie przeznaczonych do spożycia przez ludzi, i uchylające rozporządzenie (WE) nr 1774/2002 (Dz. U. L 300 z 14.11.2009, str. 1 z późn. zm.).

Zgodnie z art. 22 ust. 1 niniejszego rozporządzenia „podmioty wysyłające, przyjmujące produkty uboczne pochodzenia zwierzęcego lub produkty pochodne, prowadzą rejestr wysyłek i powiązanych dokumentów handlowych”. 
W myśl obowiązujących przepisów prawnych przedmiotowa dokumentacja musi być przechowywana przez co najmniej 2 lata.
Oczywistą konsekwencją powyższego obowiązku jest fakt, iż prowadzony przez hodowcę rejestr upadków zwierząt musi być spójny z ilością ptaków przekazanych do utylizacji.
Sposób usuwania oraz stosowania materiału kategorii 2 definiuje szczegółowo art. 13 rozporządzenia (WE) nr 1069/2009 ( art. 14 – mówi o metodach usuwania surowca kategorii 3).
Tym niemniej Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pruszkowie przypomina, iż niedopuszczalnym jest zakopywanie, kompostowanie lub skarmianie zwierząt gospodarskich i domowych  materiałem kategorii 2, jakim są martwe ptaki.
Prawodawstwo przewiduje odstępstwo w zakresie wykorzystania ubocznych produktów pochodzenia zwierzęcego kategorii 2 i 3 do skarmiania zwierząt futerkowych (lisy, norki). Jednakże każdej partii przekazanego na fermę zwierząt futerkowych surowca powinien bezwzględnie towarzyszyć stosowny dokument zawierający informacje na temat podmiotu zbywającego, rodzaju i ilości zdawanego materiału, daty zbycia oraz danych i podpisu odbiorcy, którego kopię wysyłający winien przechowywać przez w/w okres.
Dodatkowo należy podkreślić, iż w świetle przepisów art. 85 ust. 1 pkt. 1 oraz 1a) ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o ochronie zwierząt, oraz o zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt (tekst jednolity Dz. U. z 2008 r. Nr 213, poz. 1342) - kto prowadząc działalność nadzorowaną, nie spełnia wymagań weterynaryjnych określonych dla danego rodzaju i zakresu tej działalności oraz prowadząc działalność nadzorowaną w zakresie zbierania, transportowania, przechowywania, operowania, przetwarzania oraz wykorzystywania lub usuwania ubocznych produktów zwierzęcych nieprzeznaczonych do spożycia przez ludzi, nie prowadzi lub nie przechowuje dokumentacji, o której mowa w art. 9 rozporządzenia (WE) nr 1774/2002 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 3 października 2002 r. ustanawiającego przepisy sanitarne dotyczące produktów ubocznych pochodzenia zwierzęcego nieprzeznaczonych do spożycia przez ludzi (Dz. Urz. WE L 273z 10.10.2002, str. 1, z późn. zm.; Dz. Urz. UE Polskie wydanie specjalne, rozdz. 3, t. 37, str. 92, z późn. zm.), albo prowadzi ją lub przechowuje niezgodnie z tymi przepisami, podlega karze aresztu, ograniczenia wolności albo karze grzywny.
Mając na względzie powyższe Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pruszkowie publikuje niniejszą informację celem zapewnienia przestrzegania przepisów weterynaryjnych w zakresie prawidłowego zagospodarowania ubocznych produktów pochodzenia zwierzęcego.
